严以律之，宽以待之
——2017年教师经验交流会心得
王伟
班级是学校里承上启下的中坚，对学生而言，是家。家只有温馨和谐，才能滋养心灵。听了高三毕业班班主任王泽娟老师的发言，我颇生感悟。“两点之间最短的举例不一定是线段”，那么是什么呢？是爱！对学生的严格要求是爱，生活上父亲般的关怀也是爱。
爱是严以律之。
常言道，对学生的严格要求也是关爱学生的一种方式。为了规范学生的学习生活行为，养成良好的学习生活习惯。去年9月，我刚接手班主任工作时，便制定了一套“班级管理细化文件”。这条文件包括《班级学习日志》《班级卫生日志》和《班级健康日志》，由纪律委员和班长进行管理，从而做好班级量化操作管理和习惯养成的监控。
刚开始执行这套制度的时候，由于学生年龄小，小学时期“放养教育”影响较大，同学还较难适应。例如，作业质量的要求严格了，学科学习效果被量化了，午间自习、放学卫生打扫等都有了明文的规定，纪律性强，赏罚分明。部分小学散漫惯了的学生对此较不适应，并且屡次犯错。面对学生纪律性不强的问题，我深知这将有损于习惯的养成，最终受害与其自身。为了落实制度，我亲自执行登记操作一周，并严格批评了违反约定的同学。随后，利用劳动等方式，进行奖罚相辅的“助攻”。对于午间管理，我向来亲守亲查，确保同学有效率地休息。经过一个学期的尝试，目前，午休不再需要紧盯不舍，同学可以自我管理。
在学业上，我要求学习委员需要向每科教师询问当天班级同学的学习情况，根据教师的反馈进行登记，并写明原因和解决建议。如有听默或作业不过关者，班主任会带领学习委员、各科课代表和小组长完成学习督导，达到课业要求后方可消除登记。经过一个学期的严格管理， 各科课业的质量得到了保证；特别是一定程度上提高了后进生的基础成绩，“保底政策”小有成效。由于《班级学习日志》的影响，同学也形成了主动找老师查看《日志》的习惯，并养成了“力争登记好，自愧登记坏”的上进心态。
班纪班规在同学心中生根发芽，养成教育逐步开花。严以律之，让爱初有成效。
爱是宽以待之。
严格固然是好，可人非圣贤，孰能无过？况呼童稚尔。青春期学生，心灵敏感，自尊心强；加之学习压力大；很多问题，稍有处理不慎，就会埋下“祸患”。
初一时，我们班的一位男同学带零食到教室。这位男生是我的体育委员，成绩中等，但工作得力。由于初一的孩子自理能力有待提高，带零食到教室吃不仅会破坏卫生，损害值日同学的劳动成果，危害班集体利益；而且高油高盐的食物对身体健康也不好。然而，正当英语老师没收了他的零食后，那个男孩趁老师不在，悄悄地将小零食“拿”了回去。这件事说小也就是一件“天真无知”的小事，但我认为，13岁的少年，这种“天真无知”是该进行教育的。
男孩“拿”走零食后，看到我进教室，脸色通红。整个周考时段，他的脸都没敢抬起。原本怒气冲冲，准备大发雷霆的我，看到这一反应后，转变了自己的态度。考试结束后，我把男孩叫到办公室，和他谈了很多班委的责任与榜样力量。男孩忍不住眼中的泪水，大颗大颗地掉落。对很多老教师而言，这不过是鸡毛蒜皮的小事，但对我而言却意义重大。我想，宽以待之，既让我避免了一场“管理尴尬”，也让这位同学受到了较好的教育。后来，我利用课余时间，教他做班委，扶正气、严律己，收到了一定的效果。
批评不是目的，根本在于教育和养成。宽以待之，让爱温馨可亲。
爱需要用一颗玲珑之心，发现学生的内心。
3月初，班上的一个孩子突然不想回家。正当我从食堂匆匆赶回办公室时，他在教室里安静地做着作业。看到我出现，他大声地哭起来。他告诉我，家里父母经常吵架，父亲打了母亲，他不想看到父母争吵，他更不想回家。得知这样一件事情后，我下意识地感觉到问题的严重性。如果孩子不说出缘由，那么未来如果因家庭琐事影响了他的学习，甚至触动了他敏感的内心，酿成不好的事态，那就不好了。我一面安抚孩子，又躲开他向其家人打电话汇报孩子情况。我曾听高中的老班主任说过，如果家庭里有过重大事件，一定要及时告知老师，防范于未然。这次事件后，我更加细化了和家长的沟通联系。利用晚上备课时间，我择机打电话给学生家长，了解情况。在这其中，我发现了不少家庭、教育问题；并对其一一登记，对后期德育帮扶的开展具有一定意义。
  诗情画意，是建立在“爱”的基础上的。而这个爱，就是严以律之，宽以待之，关怀之、帮扶之。
