力学笃行  履践致远
生物教研组胡晴雯
犹记得初识“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”的惊叹，也记得学习“随风潜入夜，润物细无声”时的沉思，那时懵懂的自己从未想过有朝一日会踏上三尺讲台，教书育人。然而，我是幸运的，能够从优秀的同学与老师之间脱颖而出，加入云大附中星耀校区这个大家庭。同时，我也是忐忑的，因为自己缺乏教学的经验与经历。而就在此时，学校组织召开了新学期教职工工作经验交流大会，这对于刚踏入教学生涯的我来说无疑是雪中送炭。从各位优秀老师的精彩发言中，我不仅学习到如何教学、授课、管理学生，更感受到了学校教职工对学生的无微不至的关心与爱护，也明白了云大附中星耀校区能够快速成长与壮大的原因。以下三点是我本次工作经验交流会的感悟和体会。
一、学会放手。每一位学生都有自己的个性和特点，在学习中所擅长的科目也各不相同。作为老师，不能用同样的标准去要求每一位学生，也不能因为急于求成而牺牲个别学生自主学习的时间。平时要深入学生中，了解他们的学习情况和特点，结合班级实际情况，因材施教，以学生为主，充分发挥学生在学习中的主体地位，调动学生学习的积极性和主动性，提高他们的学习热情，培养良好的班级学习氛围和兴趣。适当放手，给予学生更多自主学习的时间，让学生能够根据自己的学习情况进行查缺补漏，并且为学生提供更具针对性的指导，使学生能够得到最符合自身需求的教育。此外，注重培养学生的独立自主意识，尽可能让学生做到自己的事情自己做，自己的学习自己负责，遇到问题自己想办法解决。让学生意识到学习是自己的，生活也是自己的，自己必须学会独立生活，自主学习，遇事能独立解决问题，这样才能获得快速的成长。
二、用心关爱学生。学生是人，是人就有感情。作为老师，不仅仅是为学生授课讲解知识，言教中对学生有形无形中更是产生了巨大的影响。授课过程中，多说一句鼓励的话语，多一些善意的眼神，多给学生传递一些正能量的信息，让他们感受到老师的关注和爱，提升自身自信心。同时，保持与学生良好的沟通，建立有效的情感交流途径。只有他们从心里接纳了我，才会真正的、自发地去热爱这门课程，主动去学习，同时，他们才会大胆的亲近我，说出自己内心真实的想法。在以后的教学工作中，我会努力塑造自己成为一名优秀的教学工作者，做一个“有心”的老师，做到有爱心、有耐心、有细心、有决心。端正自己的教学态度，树立责任心，坚持对每一位学生负责，做到善于细心观察学生的情况，耐心指导。
三、按规矩办事。学生来到学校，需要遵守学校和班级的各项规章制度；老师对学生进行教育时，也需要遵循一定的规律和方法，并严格按照学校的要求办事。作为新老师，总会考虑该以一个什么样的姿态出现在学生面前，同时也会要求学生做这做那。然而，在我们纠结该做一个什么样的老师时，却忘了教学的本质。每个老师都有自己独特的性格，只要我们怀揣着对学生的热爱和对工作的热爱，遵循教育的原则和方法，按规矩办事，将工作重心放在教学上，相信无论是哪种性格的老师都会把学生教好。此外，我们在对学生提要求时，首先要保证自己也能做到，并能进行有效的监督。“己所不欲，勿施于人”，不要将自己都做不到的事情强加在学生身上。老师应当以身作则，发挥好模范带头作用，这样学生才能上行下效。
俗话说“选择了高山，也就选择了坎坷”，选了教师职业，便也做好了勇往直前的准备。作为一名新老师，我会汲取各位优秀老师的经验，学会放手，让学生做自己的主人；用心关爱学生，做学生成长路上的好朋友；按规矩办事，以上率下，做学生学习的榜样。此外，我会充分利用课余时间，多阅读专业相关书籍，努力提升自己的教学能力和专业水平。工作上，做到主动、认真、负责；生活中，虚心向同事学习，与大家和谐相处，共同进步。
在最好的年龄，我选择了“三尺讲台”，便会尽最大的努力，力学笃行，履践致远！
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