路漫漫其修远兮，吾将上下而求索
生物教研组王丹杏

2017年的秋天我有幸加入到云大附中星耀校区，我的内心既激动又忐忑，激动的——是我能加入到如此优秀的一所名校，能与云南省最顶尖的教育人才们共事；忐忑的——是我能否快速适应，并追赶上学校与同事们飞速的脚步。怀着这样的心情，8月25日的早上，我迎来了我人生转折点上一堂非常重要的课——云大附中星耀校区教职工工作经验交流会——这一次，我真正感到了自己的渺小；这一次我真正领略到了“优秀”的含义；这一次，我真正明白，所有的成功背后都是不畏艰难、不懈的努力。

聆听奋战在一线的各位前辈们经历、经验、感悟，我获益颇多，现将我的感受与心得记录于下，望与大家分享和共勉。

《两点之间，最短的距离不一定是线段》——2017届班主任、数学老师，王泽娟老师，的经验交流最让我感动和受激励。王老师拥有20多年的班主任经验，却从不肯停下探索的脚步，把每一届学生当做自己全新的作品去塑造，因材施教、精心雕刻。在专业中摸索出既理性又感性的班主任管理方法，针对每一个年级段，再到每一个学期，再到后期的每一个月、每一个周、每一天，每一个学生，用理性的头脑，感性的情感，去最大限度的寻找最能挖掘学生潜能的办法，不默守陈规，也不拘泥于定式，能使学生“变好”“考好”的，王老师就去做。尤其是在上一届学生的管理中，一向严格和“紧盯”的王老师，当发觉学生需要的是自由——按照自己的想法、学法去追求进步时，王老师毫不犹豫改变了自己以往的管理方式，尽管已是高三，反而放开得比高二时候还要更多，甚至于有的学生可以自主选择作业的内容，这样大胆的因材施教，没有让学生因老师管的少了而懈怠，反而使更多的同学按照自己的需要进行复习，取得了最有效的进步，还带动了班级的学习气氛，使整个班级都呈现出不服输的竞争势头，而王老师班里的班长蒋瑞杰更是通过了清华大学自主招生“领军计划”的考核，获得2017年清华大学领军计划30分的录取降分照顾被录取。王老师说——两点之间不一定是线段最短，有可能是曲线段，但只要从起点开始，能达到终点，就行。
在过去的工作中，我总认为，充分挖掘学生的潜能，就是要更多的鼓励他去攀登高峰，殊不知我却没有意识到，只有让他自己想去攀登高峰，他才能真正拥有足够的勇气去坚持，才能真正拥有诱惑面前不为所动的毅力，才能真正寻找到那条能攀上高峰的路——属于自己的成功之路。
王老师的声音还在耳边，我的思想又被邱倩老师很快的吸引住，一口富有磁性而利自如的英语，展现着邱老师的热情与自信。《年轻女班主任——做你本来的样子》——没有一次性把工作做好，没关系，和学生一起找办法；没有获得非常棒的荣誉，没关系，尽力地努力过就好；没有成为最优秀的班主任，没关系，不断总结和改进就好。没有轻易的成功，但有不服输的决心，在原则下坚持做自己，而不盲从于他人，用心灌溉，终会迎来鲜花盛开——与我们年龄相仿的王老师，给了我满满的信心和能量。
接着，徐会丽老师的《“情”、“理”之中见成长》，再次强化了“己所不欲勿施于人”在我心中的地位，不仅是班主任管理的一种手段，也是一种师德的表率；“遇到任何问题，先下手为强，马上处理”的理念再次
强化着我内心原则，教师真的不能有拖延症。

吕媛丽老师的《嘿，你能快点长大吗？》让我产生了深深的共鸣，教师之所以“蜡炬成灰泪始干”，是因为把所有的爱都倾注给了孩子们呀，只要孩子们能更好地成长，从一无所知、不知所措，慢慢成长起来，到成长成学习自理、生活自立的人，老师便已收获最大的满足感。

于占东老师的《做有“心”的班主任》，再次把简单的师德之爱之美渗透到对学生的教育中——爱心、耐心、细心、决心，有心而且用心，家长才会放心，学生才能全心地健康成长，争取更大进步。

王伟老师的《我们诗情画意的5班》，带我领略了一番读书之美，学生爱读书之美，“做不收书的语文老师”，在课后以及不影响成绩的情况下，鼓励学生多读书、读好书，充分充实学生的文学素养，让爱读书之风弥漫全班——书中自有颜如玉、书中自有黄金屋。

最后，崔慧老师作为后勤老师分享了她的《踏实 务实 真实》，我再次被深深感动。十年来，崔老师在后勤岗位上，默默无闻的奉献，踏实、务实的工作，为学校的正常运转作出了不可忽视的贡献，她的认真与勤勉、细心与耐心，不输于任何一位前线的教师，别人在工作，她也在工作，别人在休息，也许她还在继续工作，就是这样勤勤恳恳、日日夜夜地坚守在自己的岗位上，才能让各位前线教师们安心地在前线奋战。

“三人行，必有我师焉”，2017年8月的这一次云大附中星耀校区教职工工作经验交流会，让我感慨颇多，收获更是太多，正是因为云大附中有这样默默奉献、将集体的利益放在首位，乐于挑战、不断追求自我提升，善于思考，专业带动工作的方方面面，全面发展的老师们，才有了今日的云附。我希望自己能尽快融入这个集体，向各位优秀的老师们学习，挑战自我，追求进步，为云附的明天更美好、再上一个台阶，尽早贡献自己的一份力量。
