努力吧—我这只菜鸟
殷腊梅

“师者，所以传道、授业、解惑也。”一位尊师在一次分享会上送给了我们，我一直铭记于心，至此只要是填写座右铭的地方，这几个大字都会毫不动摇的跃然纸上。教师的具体工作在于“传道、授业、解惑”，于我的理解:传道，即通过教学，给学生传授知识；授业，即通过日常教学引导，培养学生的生活实践能力，使学生懂得做人；解惑，即能够帮助学生解决他学习过程中产生的疑惑。
教师职责如此，那就必须做到：“活到老，学到老”。2017年8月25日上午，我有幸听取了云附星耀校区教职工工作经验交流会，只觉听完全身血脉喷张。感谢学校、老师们给予我此次学习的机会，无论在教学上还是在班主任管理工作上，我收获颇丰。
一、建立良好情感，互相增进沟通
教师是一个充满人际情感沟通的角色，和同事间的相处，和学生间的相处，和学生家长的相处中，情感的建立尤为重要，然而理解、互助就成了最好的纽带。首先，对学生而言，我们是他们学习上的好友，引导他们学习知识，为他们指点迷津；对我们而言，学生是我们付出心血，培育出的花朵，如同一坛好酒，经过酿造才可留香。其次，充当教书匠这几年，我深刻认为要与同事和谐相处，互帮互助，以真心换真情，让工作场所变成一个充满爱心和温暖的地方，除了沉浸在知识的海洋里，也沉浸在温暖里。如同经验分享时，许会丽老师分享了 云大附中，各位老师给予她的关怀，让她感动，让她深记，也是她努力学习、努力工作的力量之一。她的分享，更让我明白，要尽力与大家建立良好的情感，常怀感恩之心。
二、勤学好问，不单打独斗
教师是知识的传播者，应具有“学而不厌，诲人不倦”的品质，如此便要时常巩固自己已有的知识，广为涉猎，充分补给自己的大脑，来开拓学生的知识视野，丰富学生的知识储备，并在此基础上，培养学生运用知识解决实际问题的能力。我明白：备课组间、教研组，需要团结一心、批评研讨、分享指正，科目成绩才可得到最优效益的提高，因此多向有经验的各位老师请教；在与年级其他教师相处中，平和、谦逊、求学、上进，获得大家慷慨无保留的交流，融合各位同仁的优点，博采众长、兼收并蓄，逐步提高，在云大附中的日子，学习、学习、再学习，真正做到紧跟大家脚步，心往一处想，力往一处使。
三、教学有法，教无定法
教学方法是教师和学生为了实现共同的教学目标而运用的方法，教学方法既有基本方法，如启发式，也有具体的方法，如讲授法；既有传统的教学方法，教师为主导，引导学生学习课堂知识，也有以学生为主导，学生自主学习和完成教学内容的教学方法。顾名思义，教学的过程是相互的，教学主体既包括老师也包括学生，教学方法则少不了学生的学习方法。教学方法是教法与学法的统一。教学方法是一个庞大的体系，内容十分丰富。所以我也认同教无定法，选择适合教师和学生主体的方法，有利于学生成绩提升的方法都是好方法。
初一新生刚从小学迈入初中，全身散发的都是稚嫩的气息，对于他们，对于初中生活是十分憧憬的，期间，在课堂上，就需要老师以适合他们特征，不同班级学生的特点，因材施教。我们必须在课堂上调动孩子的积极性，尽量让每一个孩子参与到课堂中来，积极发言和锻炼自己。于此，课堂除了教师引导之外，我觉得更多的应该给予学生学习、思考、展示的机会，对于不爱说话的孩子，我们要给他们一个展示的舞台，给予他们自信与勇气，而对于那些好学生，我极力要求他们把问题回答完整，完美。
四、班级管理，刻苦钻研，增强管理意识
班级管理是一项长期的工作，为使班级更上一个台阶，今后我该努力做到以下几个方面：
完善班干部队伍
开学初，要创建更加完善的班级管理体制，班级的创建，需要学生干部团结一致，各司其职，让更多学生得到锻炼的机会。明确班级努力和前进的方向，营造一个温馨而又充满朝气的学习环境。定期召开班干部会，总结班干部工作中存在的困难以及解决方法，促进班级工作的发展。努力提高班干部的工作能力，经常找他们谈心，帮助他们改进工作方法，在适当的范围内放权，让班干部能独立、大胆、有担当的处理班级存在的问题，调动他们的积极性和主动性。
总结各项工作的进展情况
大事小事做到有总结、有督促、有改进。以小论大，从日常上课表现、仪容仪表、值日情况、完成作业情况等方面，都可以看出学生学习状态。有活动就有总结，除了班主任自行总结之外，要要求学生自己总结经验，吸取教训，明辨是非，积累宝贵财富。　　
日常管理中，要有亲和力
班主任的亲和力，是建立师生感情的关键。初一的学生刚到一个陌生的学校里，除了同学，班主任是他们唯一的亲人，所以对学生讲话，语言亲切，一句机智幽默的话语，给予他们信任感和亲切感，有时会化干戈为玉帛；一句恰如其分的赞扬指责更能激发学生的热情、进取心和荣誉感。
（四）班级管理工作的关键是恒心
班级管理是一项长期的工作，必须常抓不懈，稍有疏忽，学生就会松懈。常规不变的要求，才使得学生养成良好的习惯，毕竟确实会比较繁琐，但还是要强迫自己耐着性子，保持恒心，采用多种方法，不遗余力地促成他们的转变。如同邱老师经验分享时讲述到，得知自己当班主任，首先想到的就是忐忑。脑袋里面第一反应的是新生报名，宿舍分配，开学自我介绍，班规，座位安排，班委确定等一堆问题，而我也是如此。然而邱老师调整自己的心态，细心认真的逐步完成工作，也给了我莫大的鼓励。 
（五）对于学生，保持兼爱的心
教师作为学生的引导者，学生作为教师施教的主体，保持一颗平等爱生的心，是十分重要的，如此，我相信班级管理会得心应手。正如董老师所说，“只要我们的班主任都做个“有心人”，洞悉学生的心理”。注意每一个学生的变化，给予他们鼓励和引导，相信付出终究能有回报。
无论从事什么职业都会遇到选择教师这个行业，我认为是非常有意义的，教学的对象是人，有智慧的物种，能使得他们学到知识，并做好他们知识的传导。因此，要做到努力调整自己，使自己适应周围的环境，认真负责的完成自己的工作。
